说干就干,先去取土,附近有 道路整修,在夜色的掩映下,偷偷 地装回一蛇皮袋子土回来。家里 废弃的物品,做简易的菜园。如食 用油桶、泡沫箱、大些的饮料瓶都 派上用场。

平时厨余垃圾也不需要往垃圾桶扔了,直接铺在最下面。上面覆盖一层厚厚的土。有时候回老家,会在山上捡一些落叶,特别是松针,用剪子剪短,或者用刀剁碎,一层一层的平铺开来……不用买肥料,菜都长势喜人。现在网

络发达,还有在"小红书"上学到 的各种种菜技巧。

淘米水是钾肥,放到密闭的容器里发酵一周,能让植物枝干长得粗壮;黄豆泡水是氮肥,可预防植物掉叶黄叶;橘子皮泡水是驱虫剂,可预防虫害;红糖水就是生根液,可促进植物生根发芽;鸡蛋壳压碎是磷肥,可促进植物开花结果。反正,不起眼的废物只要合理利用,都能变成宝物。

网上的各种蔬菜种子也很便 宜。十块钱能买几千粒各种各样 的种子,真是超级划算。从春天开 始撒种,每个季节都有时令蔬菜, 一茬一茬的收获,一波一波的欣

王济川

慰,一阵一阵的愉悦。

有时候嫌弃土种麻烦,也尝试过水培。水培干净卫生,经过多次失败,皇天不负有心人,最终摸索出了成功的方法。

总结出来的完全可以水培的蔬菜:小葱、大蒜、生菜、大白菜、小青菜、芹菜、香菜。新手小白也可以尝试。留根时,把不健康的根须剪掉一些,更容易存活。在水里放一些白砂糖,有条件的可以加营养液。让根和水有一定的接触,不没过根部,剩下的交给时间,少则一个星期,多则一个月,就可以坐等采收。

轻轻松松拥有一个水培小森林! 真的超治愈!

周末早上起来第一件事——看一遍我的小菜。中午吃过饭后看一遍,晚上临睡前看一遍。有时候甚至一待一两个小时。手机放

在旁边,播放自己喜欢的古典音乐,让心也沉静下来了。

买衣服,贵了,不舍得,买护肤品,贵了,不舍得,吃的食物,贵了,不舍得……买种菜用的各种工具及附属品,眼睛都不带眨的。

人生过半,学会看淡,做个简单的人,少与人纠缠,多看大自然。在路上见世界,在途中寻自己。知山高水阔,故云淡风轻。往后余生,唯愿开心健康。至于其他,随缘就好。

生活就是由一个一个的小确幸,串成了人生长长的幸福,来这世间一趟,一定要努力看看最美的自己和最美的世界。用力去生活,用心去爱人,眼里有光,心里有爱,目光所及,皆是美好。用心珍藏每一份美好,生活明朗,万物可爱,人生值得,未来可期。

## 春天的篇章:春寒

时间过得真快,年过完了,不知不觉已迈进春天的第3节气惊蛰了,马上进入春分时节了,可是天依旧还很冷。

上班的路上,晨雾,带着一股霜寒般的气息,笼罩着潢川的大街小巷,早晨上班上学的人流缓缓向前涌动,有一种蜗牛前行的感觉,天气放晴,连日的阴蒙天气让人们心里结了霜,乍暖还让人们依旧披着厚厚的棉衣,春天的花在寒风里焦急地等待着。

早春三月透着春寒,让 潢川的春天姗姗来迟。

翻开日历,已进入 2025年3月了,这样的日子,这样的时节,已经是春 天了,却亦如冬装再裹才 觉似御寒。今年的春天来 得有点晚,只有细心的我, 才觉察着春天已经悄悄来 到了,泥土中,小草已离来 到了,泥土中,小草已郡 疏的小树摇摆着扭曲着 条散发点点绿意,粗心的 你,可能还没有觉察着,看 到朋友圈的人们抱怨着春 天在哪里?

所以,这个天气让粗心的人们分不清是冬末还是春天。殊不知春天就是在这薄雪,晨雾,春雨中悄然来

春寒,是春天的序曲, 它以一种不温不火的冷峻, 向世人昭示着季节交替的 秘密。早春的风,只有冬日 的寒冷,却已蕴含了温润的 气息,它在城市的街头巷尾 轻轻掠过,唤醒了路边的树 木,也吹皱了一池春水。

大街小巷,人们身上的 衣物仍旧厚重,头巾、围脖、 手套一样不少,但人们脸上 已露出了对春暖花开的期 待,晨练的人们挥舞手足前 俯后仰,恰似冒着春寒中展 示生命力的顽强。

春寒,是冬去春来的过渡,是生命不息努力向上的精神诉说,是大自然篇章中一幕幕的演绎,在这春寒正当时节,我品味的不仅仅是寒冷,更是那份等待破冰而生的勃勃,生机和云端希望。这个时候,自己感觉又不那么冷了。

(指导老师:李娜) 我不贪恋树尖 我不贪恋树尖

终是牵绊快乐的小石头那一次次的相逢相遇你说无言的祝福最好我说天边的白云最美

潸然泪下 當外的树枝无情地将我刺破窗外的树枝无情地将我刺破

我是一片藏着 思念的雪

## 安静,是我的样子

余秀琦

花自开落,叶自枯荣,草木般的贞静,恰是我。

整日游离于热闹之外,像陌上的草远离喧嚣。黄也好,绿也罢,自己知道。我喜欢这种味道。淡淡的、远远的,合适的距离,对我刚刚好。

"人多时候最沉默,笑容也寂寞。"刘德华唱的是我吗?社恐?不,不。只是习惯了安静,习惯了一个人看花赏云。非常孤独,非常盛放。一个人独自盛享内心的繁华与清凉,这不是标新立异,也不是特立独行,活着,我舒展着我喜欢的姿势。安静、笃定、缓缓徐行。向前走,一直走,一个人。

不,也不是一个人。我的眸间 有溪水,领上有清风,明月在心,暗 香隐隐。掐朵花儿别在衣襟,鸟鸣 一路逶迤。多好。我远离了是非,我 屏退了热闹。此时,清净如我,无束如我。长风浩荡,四野茫茫,我素履布衣,向天而歌。

沉闷吗? 孤单吗? 无趣吗? 不。 幽潭清莲,空谷幽兰,它们就是因 为静才能开得好。你不见,僻静处 我的欢喜此消彼长。一朵朵,开着, 活色生香。

曾经以为最美的风景在远方。 于是,不停地争,不停地寻,心灵的 残缺,是那么希望得到外界的认定 和认可,最后发现这一切与外界毫 无关系。内心的淡定与从容,才是 人生最曼妙的风景。

人有百态,活有千姿。万千之中,我独取安静。认真地活,安静地 老。老成西风中的一茎枯荷。非常 骄傲,非常沉默。